



校政企人才共享 产学研合作共赢

丽水创新“共享人才”机制精准助企破难解题

本报讯(记者 钟报清 通讯员 杨哲熙 周楚韩)“我们非常乐于共享研发成果,协助其他铅笔企业解决技术难题,推动整个铅笔行业实现更高质量发展。”昨日,作为庆元县第一批“共享人才”的浙江艾特佳文化用品有限公司总经理王鹏深有感触地说。

最近,王鹏带领团队聚焦全县企业用工难问题,成功开发新式胶芯机技术,每台机器每年减少人工成本8万余元、材料成本2万余元,全年可为庆元铅笔企业减少生产成本100余万元。

人才是企业的核心竞争力,是企业高质量发展的不竭源泉。为破解山区资源要素限制、人才资源体量相对较小、企业专业型人才结构性短缺等问题,今年4月,我市按照

“真授权、授到位”“接得住、用得好”标准,创新推出“共享人才”机制。该机制打破传统人才使用模式,通过校地、市、县、县“共享”人才,精准匹配产业需求与人才服务,开展关键共性技术攻关,促进供需精准对接和科技成果转化。

在“共享人才”使用上,我市遴选高端装备制造、中医药大健康、现代农业等领域紧缺型专业技能人才,纳入市域“共享人才库”,企业可直接“入库下单”,选取人才“共享服务”。

浙江容祺科技有限公司通过人才服务“点单”,匹配到来自丽水学院数学与计算机学院的“共享人才”朱文耀教授。凭借在低空数字化系统领域的深厚学术底蕴和丰富的实践经验,朱文耀团队深度参与技术攻关,研发出应急救援指挥无人机系统

平台,消防救援响应时间平均缩短30%,救援行动的精准度提升40%,充分展现校企合作、科技创新在推动社会进步和保障公共安全方面的潜力。

目前,我市已打通全市企业、高校、科研院所等人才流通渠道,在保留人才当前岗位职位前提下,积极探索智力嫁接、客座顾问、远程会诊等共享帮扶模式,发挥产业发展急需紧缺人才最大效能。

前不久,来自丽水农林技师学院(筹)的高技能人才教师、“共享人才”李英俊带领团队,为国家特种金属材料检测中心松阳实验室提供特种电加工技术支持,专门生产加

工了200多件不锈钢试验样件,有效保障实验室实验的正常开展。同时,团队还主动对接企业需求,调试生成了装甲门铰链孔冲压模具,摩擦片冲压模具,积极协助解决企业技术、生产难题,不仅为企业节省了生产成本,提供了优秀的人才储备,更实现了校企双方资源共享、互利共赢。

人才“共享”,发展“共赢”。目前,我市800余名入库“共享人才”已为全市百余家企业提供技术指导,破解行业共性重点技术难题120个,解决生产难题400余个,为发展新质生产力提供有力的人才引领和技术支撑。

锚定现代化 改革再深化

我市调整防台风和地质灾害应急响应至Ⅲ级

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 孙冲)随着昨日17时“格美”台风减弱为热带风暴,并进入江西省鹰潭市境内,根据台风影响情况和《丽水市防汛防台抗旱应急预案》《丽水市突发地质灾害应急预案》规定,市防汛防台抗旱指挥部、市突发地质灾害应急指挥部决定,调整防台风和突发地质灾害应急响应至Ⅲ级。

记者了解到,7月24日8时—26日17时,全市平均雨量为64.8毫米,各县(市、区)分别为青田县146.9毫米、景宁畲族自治县137.7毫米、云和县76.2毫米、庆元县69.5毫米、缙云县43.7毫米、松阳县32.3毫米、龙泉市31.7毫米、莲都区29.3毫米、遂昌县18.4毫米。全市共有37个站点累计雨量超过200毫米,青田县龙现村、后金村累计雨量超过400毫米。

昨日傍晚到夜里,我市仍受到“格美”台风减弱后的外围环流影响,还有较明显的风雨天气。市防汛防台抗旱指挥部、市突发地质灾害应急指挥部请各地各部门密切关注台风动态,督促各级责任人员规范履职,继续加强山洪、地质灾害、危旧房、临山临崖路段、旅游景区等高风险区域的排查和人员转移,同时加强避灾安置场所转移人员管理,防止擅自返回,确保安全。

转移群众 撤离工人 排除险情

青田周密部署全力迎战台风“格美”

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 舒旭影 叶佳霖 杨雅素)“你放心好了,村干部安排得很好,这里有吃有住,和家里一样舒服。”7月25日晚,当青田方山乡周香村村民萧先葱和她90岁的公公赖体松被村干部安置到村集中安置点后,她第一时间给远在罗马尼亚经商的丈夫打去了视频电话报平安。

受今年第3号台风“格美”影响,7月25日开始,方山乡普降暴雨。该乡迅速行动,第一时间组织全体党员、网格员及志愿者队伍,深入田间地头、山区村落,实施拉网式、地毯式排查,确保不漏一处风险点。

周香村村民赖体松的房屋属于危房,村干部一早就劝老人离开,但老人一直以各种理由推辞。

考虑到老人不愿去儿媳家居住,村干部索性在村集中安置点里为老人架好床铺、铺好被褥,备好电扇,让老人在此安心住一夜,儿媳萧先葱也赶过来照看公公。据了解,当晚周香村共有6位村民在安置点里过夜。

为全力做好防汛防台工作,从25日开始,青田153个房屋市政在建工程全部停止施工,209名危险区域工棚内居住人员被安全转移。在国际智能电子电气产业制造项目一期、浙江红昌阀门有限公司年精加工5000吨阀门建设项目、船寮舒庄村至东源武陵村连接大桥工程等多个重大在建项目现场,施工单位已根据防御台风工作要求,严格落实停工停产和人员撤离工作。

(下转第三版)

市五届人大常委会党组第三十四次会议暨第三十四次主任会议召开 决定市五届人大常委会第二十次会议于7月29日举行

本报讯(记者 徐小骏)昨日,市人大常委会党组书记、主任李锋主持召开市五届人大常委会党组第三十四次会议暨第三十四次主任会议,副主任及秘书长出席会议。会议决定市五届人大常委会第二十次会议于7月29日举行。

会议听取了市委组织部有关人事任免事项的说明,市检察院有关人事任免事项的说明,听取了市政府关于丽水市2024年上半年

国民经济和社会发展计划执行情况的报告,关于丽水市2024年上半年财政预算执行情况的报告,及预算工委的调研报告;关于丽水市2023年度全市和本级财政决算草案的报告,关于丽水市2023年度市本级预算执行和全市其他财政收支的审计工作报告,书面听取了市市场监管局、市退役军人事务局、市数据局及丽水经开区2023年决算草案和预算执行情况的审计

报告,及财经委关于丽水市2023年度市本级财政决算草案审查结果的报告。

会议还听取了市政府关于《丽水市青田稻鱼共生系统保护利用条例(草案)》的起草说明,及农业农村委的初审报告;代表资格审查委员会《关于丽水市第五届人民代表大会个别代表资格变动情况的报告(草案)》的说明;法工委关于《丽水市传统村落保护条例》立法后评估

的报告;监察司法工委关于《丽水市人民代表大会常务委员会关于推动执行工作高质量发展提升司法公正感受度的决定(草案)》的起草说明;教科文卫工委关于我市市级(公立)医院高质量发展情况的调研报告;代表工委关于人事任免事项的汇报。

市人大常委会秘书办成员、各工委主任、专委会专职副主任委员列席会议。

第三十三届夏季奥运会在巴黎开幕



新华社巴黎7月26日电 26日,第三十三届夏季奥林匹克运动会在法国巴黎开幕。

中国体育代表团由716人组成,其中运动员405人,将参加30个大项236个小项的角逐,是境外参加的历届奥运会中参赛小项最多的一届。开幕式中国体育代表团旗手是乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨。

国际奥委会主席巴赫在开幕式上致辞,法国总统马克龙宣布第三十三届夏季奥运会开幕。

在本届奥运会上,来自200余个国家和地区及难民代表团的10500名运动员将参加32个大项45个分项329个小项的比赛,参赛运动员的男、女比例首次达到1:1。

▲这是在特罗卡德罗广场拍摄的开幕式现场。新华社记者 程敏 摄
▼这是开幕式上的彩烟。新华社发(PHIL照片/安·王)



景宁为转移群众搭起“临时的家”

本报讯(记者 董陈磊 通讯员 刘婷 丁志萍 雷小芬)7月25日晚11时,受台风“格美”影响,景宁畲族自治县澄照乡大雨滂沱,金坑村驻村干部王锴彬冒着大雨赶到澄照学校,给在学校男寝室安置的72名建筑工人送去生活必需品。

“这些建筑工人来自金坑村‘金玥从境’康养度假村项目工地。王锴彬介绍,台风天气风力和雨量都很大,乡里考虑到工人居住的简易工棚会有危险,于是将他们转移到安全的地方。

恰逢暑假期间,澄照学校的男生寝室的房间、床铺等都是空闲的,各个房间还装有空调,并且还能容纳这么多数量的人,是集中安置场所的不二之选。当天傍晚,景宁县提升防台风和地质灾害应急响应至Ⅱ级,全县所有建筑工地全部停工停产,澄照乡将72名建筑工人立即安全转移到澄照学校。

“这里有空调和床铺,大家都睡得很舒服也很安心。”建筑工人李国翠说。

7月26日,台风“格美”势头不减,位于景宁县南部的景南乡受其影响,雨水不断。当天正午时分,屋外疾风骤雨,景南乡缪村文化礼堂却是一幅温馨的画面:丰盛可口的菜肴香气四溢,村里集中安置的老人围坐在桌前等待开饭,礼堂中央的大荧幕上还播放着电影,大家有说有笑,其乐融融。

25日下午,景南乡将缪村程田、马岭两个自然村的5户8人转移安置到缪村文化礼堂,8位老人组建成一个临时的“新家”。

“爷爷,这瓶可乐给您喝。”缪村网格员黄良忠将一瓶可乐递给身旁一位老人,老人接过可乐后笑逐颜开。老人名叫叶家仁,今年73岁,因为爱喝可乐,所以大家亲切地喊他“可乐爷爷”。

(下转第三版)

宁可十防九空 不可失防万一 ——亲历庆元防台一线的“昨夜今晨”

本报记者 郭真

面对来势汹汹的今年第3号台风“格美”,刚刚打赢梅汛期“防汛战”的庆元如何应对这接踵而至的考验?7月25日20时,记者赶往当地,亲历了防台一线的“昨夜今晨”。

25日15时,庆元县张村乡海拔700多米的柏湾自然村突然断电,闻讯的乡干部一面给村子调运方便面、充电宝、手电筒等应急物资,一面紧急组织人员去巡线。结果发现,大风将一棵板栗树给刮倒了,碗口粗的树干正巧倒在电线上。

好在电力部门的应急抢修队早已是人在岗车就位,抢在人夜前,他们为村子恢复了供电。

“就你们刚到这会,庆元已有12个站点出现了7至11级阵风。”22时35分,在庆元县社会治理综合指挥中心,县应急管理局办公室主要负责人杨军介绍道。他身后的一块大

屏幕上实时显示着各个监控的画面,短短半个小时,各地逐渐变大的雨势肉眼可见。值守在电脑前的应急人员,始终盯着面前的屏幕,生怕错过任何一个突发信息。

“现在百山祖公园站点监测到的风力达到29.3米/秒,这已经是11级风了。根据气象预报,预计26日凌晨2时左右,庆元的雨就会大起来了……”紧挨着智治中心的会商室里灯火通明,庆元县委、县政府主要领导及20多家防指成员单位的负责人眉头紧锁,紧盯着大屏幕上的实时云图,为他们提供气象研判分析的县气象局副局长王威认真地将不断更新的数据转换成大家一听就懂的语言,时不时还结合往年的台风资料进行讲解。

毛巾、牙刷和脸盆、泡面、牛奶和饼干,还有一张张行军床,“战”时的指挥中心,每个人都做好了打“持久战”的准备。

(下转第三版)



7月26日,中国体育代表团在开幕式上。新华社记者 吕小伟 摄